

我省空气质量总体改善

1~7月,全省平均达标天数比例为90.7%,同比提高1.9个百分点;全省PM2.5和PM10均值浓度分别降低8.6%和5.1%

本报15日讯(吴殿峰 记者王彦)15日下午,省环保厅召开例行新闻发布会,通报今年1~7月份全省大气环境管理工作情况。

年初以来,全省环境空气质量总体改善。1~7月,全省平均达标天数比例为90.7%,同比提高1.9个百分点,全省PM2.5和PM10均值浓度分别为32微克/立方米和56微克/立方米,同比均下降3微克/立方米,分别降低8.6%和5.1%。

据了解,今年我省在开展地级以上城市建成区燃煤小锅炉“清零”行动的同时,深化电力、钢铁、建材等重点行业企业污染治理,下达脱硫、脱硝及除尘治理项目共计112个。截至7月底,累计完成燃煤电厂现役机组超低排放改造39台机组、装机容量1310万千瓦。加大对用车监督执法力度,截至目前全省共淘汰黄标车7244台,新增新能源汽车1774辆。开展成品油

专项整治,共查处各类违法违规及不规范经营问题1543件。大力推进清洁运输,开展公转铁运输行动,今年上半年铁路货物发送量9431万吨,同比增加260万吨,增长2.8%。

据介绍,下一步我省将加快调整优化高污染燃料禁燃区,建立完善煤炭生产、流通、销售、使用等环节全过程质量监控体系和属地管理、分级负责的行政管理体系;以哈尔滨市为清洁能源供暖试点,率

先推进天然气供暖和电供暖。暂不具备清洁取暖替代条件的地区,要健全洁净煤供应保障体系,积极推广洁能煤替代散煤燃烧;开展燃煤锅炉综合整治,加大燃煤小锅炉淘汰力度。

记者了解到,我省近期还将出台《黑龙江省禁止秸秆露天焚烧工作奖惩暂行规定》,严格控制秸秆露天焚烧,层层签订责任状,紧盯“第一把火”,严查重处违规焚烧秸秆责任人。

专家聚哈共商绿肥产业发展

本报讯(记者马云霄)日前,由国家绿肥产业技术体系遗传改良研究室主办,黑龙江省农科院对俄农业技术合作中心承办,绿肥种质资源及利用现场观摩暨工作交流会在哈尔滨召开。来自全国15个省市的48名专家共商绿肥产业技术体

系发展大计。中国农业科学院国家绿肥产业技术体系首席科学家曹卫东专家一行48人,当日前往省农科院现代农

业示范区进行旱地绿肥种质资源圃现场观摩。

据了解,绿肥是一种纯天然、清洁的有机肥源,具有改善土壤质量、保持水土、减少连作障碍、提高农产品品质、美化环境等多方面优点,对于推动减肥增效、实施轮作休耕、保障国家粮食安全具有重要意义。省农科院专家认为,目前我省绿肥发展主要存在种质资源匮乏、品种单一等问题,亟需开展适宜绿肥作物的收集、整理与评价工作,筛选出优异的绿肥资源应用于我省休养一体化生态休耕模式。

中俄青少年军事体验营开营

本报15日讯(孙美玲 记者李民峰)8月15日是中国抗日战争胜利73周年纪念日。15日,孙吴县举办的中俄青少年“铭记历史 珍爱和平 携手未来”军事体验营活动开营。来自中俄70余名青少年相聚在爱国主义教育基地——胜山要塞,共同缅怀先烈、传递友谊、共话未来。

据了解,此次军事体验营活动为期两周,同期也在俄布拉戈维申斯克市举办。体验营活动包括游览孙吴县二战遗址遗迹、祭扫烈士墓、模拟攻打胜山要塞体验游戏、中俄青少年文体交流活动等。

我国首部3D中国地图集龙江问世

本报讯(陈妍 记者桑蕾)近日,由哈尔滨地图出版社制作的《立体视界三维中国——中华人民共和国3D地图集》出版发行,该地图集是我国第一部3D中国地图集。

据了解,该图集为16开本,活页精装,利用全球海陆地形数据(DEM),运用计算机处理和光栅3D显示技术,以高精密光栅材料为载体,最终通过特殊的印刷工艺印制完成。读者通过裸眼便可领略从高空俯瞰中国三维地貌景观的视觉效果。

图集以浩瀚深邃的宇宙为背景,一个立体地球凸显于宇宙之中,左为行政区划图,精准地展示了交通路网、行政区划及居民地位置等丰富信息,辅以行政区的简介和地标性风景图片,满足了读者对行政



兴修水利助力农业生产

近日,肇源县中心灌区附近进行了疏浚河道、拓宽水渠的工程,20多台挖掘机在现场作业。据介绍,这个灌区担负着周边15万亩稻田的供水任务,此次拓宽水渠工程完成后,可有效地助力当地的农业生产。

孟令威 本报记者 苏强摄

丹心一片暖高原

大庆眼科医院的十年援藏路

来。真的很感谢援藏医疗队,为藏胞们带来的光明。”

连续7个小时的高原作战,让大庆眼科医院三病区主任付彦江在两台手术间隙时坐在地上睡着了。休息片刻,他赶紧打起精神做下一台手术。这样的场景,是医疗队十年援藏工作状态的缩影。“我们是铁人故乡走出的铁人队伍,在高原上缺氧但我们不缺精神。”在三批“战袍”进藏的大庆眼科医院院长于耀光眼里,这支充满大爱的队伍让他特别感动。2009年,医疗队在仁布县做手术时,连续12个小时的工作强度让仁布县医院的医生护士都累得瘫倒在地,可在这样的情况下,工作队的医生

仍然由逐一见光明。自2009年第一次跟随眼科医院医疗队踏上这片圣洁的土地,她就爱上了这里,因为这里有她的牵挂——已经上小学的德庆普尺和已经三岁的扎西央宗。

2009年援藏光明行时,逐一见光明为一个83岁的藏族老奶奶做完白内障手术后,发现老人重见光明后,一直在流泪。经了解得知,老人的小孙女患有先天性白内障,这个孩子就是德庆普尺。鉴于于耀光眼里,这支充满大爱的队伍让他特别感动。2009年,医疗队在仁布县做手术时,连续12个小时的工作强度让仁布县医院的医生护士都累得瘫倒在地,可在这样的情况下,工作队的医生

仍然是由逐一见光明飞主刀。今年三岁的扎西央宗,也是医疗队2016年在谢通门县回访时发现的先天性白内障患者。当时医疗队把仅有1岁的扎西央宗带回大庆,顺利完成了手术,让孩子重新见到了高原上的太阳。几年间,逐一见光明一直和她的两个孩子保持联系,经常询问德庆普尺和扎西央宗的术后恢复情况。这次进藏,由于雨水冲断了通往谢通门县的道路,逐一见光明很遗憾没有见到德庆普尺。但扎西央宗的父母开车绕了五六个小时的路,特意赶到日喀则市,让孩子和“逐一见光明”见了一面。扎西央宗在逐一见光明的怀里开心的笑着,“逐一见光明”看她的眼里充满了爱意,这一刻,为逐一见光明此次的西藏之行画上了圆满的句号。

针对这样的情况,援藏医疗队一路走来,不仅用光明温暖藏族同胞,还多次为日喀则培养眼科人才,变“输血”为“造血”,为藏胞们留下了一支带不走的眼科医疗队。现在谢通门县医院副院长格桑旺久,是我们培训多次的医生,我们现在都保持着密切的联系,经常进行业务交流。”于耀光对记者说。

援藏十年,大庆眼科医院共投入2000余万元,让403名雪域高原的藏胞们重新见到了太阳。于耀光说,第一次来西藏

做手术,看到藏胞们走了几天几夜的路赶来,看到藏胞们那么淳朴纯粹的感情,看到他们重见光明后的热泪,内心就对这里的人们有了永远难舍的牵挂。基于想为藏胞做些贡献的想法,于耀光带队的雪域高原行,一走就是十年。于耀光对记者说:“能为藏胞提供一些力所能及的帮助,让我内心感到很高兴很满足,我们一定会把公益事业作为企业文化永远坚持下去。”

万里来相聚的情谊

这次的西藏之行,是大庆眼科医院副院长逐一见光明第三次进藏,也是逐一见光明

留下带不走的“医疗队”

在仁布县医院,于耀光对今年刚来的藏族医生曲珍说,“欢迎你来大庆眼科医院培训学习,来回交通费和在大庆的食宿费都由眼科医院包了。”缺医少药,是藏胞面临的现实,尼仓说,“目前来看,整个县患眼疾的群众还是很多的,但我们可以做白内障这种眼科手术的硬件、软件、人才等条件都不达标,因此很多人仍然受眼疾的困扰。我们县做不了手术,患者就只能通过服药等办法改善一下状况。”

针对这样的情况,援藏医疗队一路走来,不仅用光明温暖藏族同胞,还多次为日喀则培养眼科人才,变“输血”为“造血”,为藏胞们留下了一支带不走的眼科医疗队。现在谢通门县医院副院长格桑旺久,是我们培训多次的医生,我们现在都保持着密切的联系,经常进行业务交流。”于耀光对记者说。

援藏十年,大庆眼科医院共投入2000余万元,让403名雪域高原的藏胞们重新见到了太阳。于耀光说,第一次来西藏

省第十四届运动会柔道比赛圆满收官

本报讯(记者谭湘竹)近日,由省体育局主办,大庆市政府承办的黑龙江省第十四届运动会柔道比赛,在杜尔伯特蒙古族自治县雪炭工程体育馆圆满落下帷幕。

本次柔道比赛共有来自9个地市的153名运动员参赛,经过四天的比赛争夺出男子甲组、乙组16个级别,女子甲组、乙组14个级别的冠亚季军。虽然参赛选手的年龄不大,可技战术动作却非常专业和娴熟。由于各参赛选手之间的竞技水平非常接近,比赛场面紧张激烈——浮落、大腰、内卷、裸绞等柔道独有的技术动作让人眼花缭乱,双方选手往往战至筋疲力竭也难分胜负,场下的教练和队员们震天的呐喊声更让比赛现场火热。经过4天紧张而激烈的角逐,最终东道主大庆代表队获得13枚金牌,哈尔滨代表队获得7枚金牌,齐齐哈尔代表队获得4枚金牌,位列金牌榜前三名。大庆代表队和哈尔滨代表队获得体育道德风尚奖。



聚焦省第十四届运动会

距黑龙江省第十四届运动会开幕



牡丹江市公安局

“四联模式”提升服务质量效率

本报讯(王安政 记者米娜)警校联建、警医联治、警民联防、警企联动……牡丹江市公安局启动“四联模式”,延伸服务触角释放营商环境新动能,努力为学校、医院、商户和企业提供“距离最近、效率更高、服务更优”的便利发展条件。

据介绍,牡丹江市公安局爱民分局依托校园警务室,结合黑龙江“互联网+公安政务”服务平台、平安校园创建工作,建立院校警务服务站。将社区民警、信息资源、防控打击举措等全部落实到一线,明确了“代办捎办户籍和身份证业务、推广‘互联网+公安政

务’业务、调解学校内矛盾纠纷、开展法制宣传、预防和打击校园内违法犯罪”等10项职能。

为创建平安就医环境,有效解决医患纠纷问题,牡丹江市公安局坚持提前介入、提前处置,6个县(市)公安机关和9个城区公安分局主动与辖区医院对接,进一步延伸警务服务,努力打造良好的就医环境。治安民警在各个医院积极开展矛盾纠纷、安防保卫等不稳定因素的经常性排查,确保一旦问题发生,医院保卫部门能够及时响应,及时化解矛盾纠纷,将各类风险降至最低。

牡丹江市公安局针对市区内120余

深化作风整顿 优化营商环境